

浦东机场爆炸案嫌犯被批准逮捕

犯罪嫌疑人交代：作案是因为混得差，想引起社会关注后自杀

青年报记者 卢燕 通讯员 蒋凤静

本报讯 2016年6月12日14时许，上海市浦东机场T2航站楼出发层C岛26号柜台处，一男子忽然从随身携带的背包内拿出用啤酒瓶自制的爆炸物投向值机柜台前的人群，爆炸造成现场三名正在办票的旅客受伤（均无生命危险），随后该男子从背包中取出匕首，割颈自杀，未遂后被送往医院救治。经查，确定该男子为周某某，男，29岁，贵州德江县人。日前上海市浦东新区人民检察院经审查后，以涉嫌爆炸罪对犯罪嫌疑人周某某依法批准逮捕。

据犯罪嫌疑人周某某自己交代，他在今年5月份的时候被姐姐批评不关心父母，不给家里寄钱，又联想到自己同龄人都已经成家立业，自己没有着落，越想越觉得自己没用，越想越不想活了，就起了自杀的念头，并且想要在自杀前搞一下爆炸，来引起社会关注。因为自己小时候在老家见到过小孩子用塞了火药的墨水瓶炸鱼，所以知道把火药装进玻璃瓶中，再塞点土进去后点燃是会爆炸的，而且有一定威力。前几年又在新闻上看到有人在北京机场实施爆炸，引起了很大的关注，所以就决定自己也要这样做。周某某最终选择浦东机场，一是因为上海是国际大都市，影响力大；二是交通枢纽来往的人多，能造成广泛关注；三是觉得浦东机场的国际航班比较多，影响更大。

2016年6月9日下午，在江苏省昆山市打工的周某某独自前往某烟花爆竹店，购买了36发烟花，装进随身携带的蛇皮袋里，并在友谊路某小区内一出租房内，把烟花的火药拆出来，混合敲碎的啤酒瓶玻璃渣，制作了三个简易爆炸瓶。之后周某某从昆山坐公交车到上海，并直接前往浦东机场。在实施爆炸行为之前，周某某在机场的候机楼里坐了很久，担心人流密集，如果实施爆炸会引起恐慌和踩踏，可能会死人，所以最终选择了2号候机楼的一处正在办理行李托运的人群，觉得那里的人不算太多。他走到人群旁边，把随身携带的双肩包放在地上，从包内拿出二锅头喝了一口壮胆，之后就从小包内拿出事先做好的啤酒瓶爆炸物，拿出打火机点燃，并将啤酒瓶扔向了正在排队的人群。爆炸声在候机楼内响起，毫无准备的乘客被四下飞溅的玻璃碎片划伤，现场秩序顿时一片混乱。下意识逃跑了几步的周某某定了定神，又从双肩包里拿出了匕首，准备割喉自杀，但被身后的群众发现并推倒，不过刀刃还是划过了他的喉咙。他受伤后就一直躺在地上，看着机场的天花板，脑海中一片空白，直到警方赶到，才被送到了医院。

据周某某的亲友介绍，周某某平时性格比较内向，没有什么朋友，不爱与人交流，家里对政府也没有什么矛盾或不满，大家都对他的这次行为感到非常惊讶和想不通。周某某的堂兄和曾经的同事都证实，周某某一直在买地下六合彩的彩票，赢的话就胡乱花销，请客包小姐，输的话就四处借钱。案发后，有人发现周某某曾在微信空间上留言：“与其尸走肉地活着，不如疯狂到极致地死！”

■案件聚焦

网上结识高富帅 实为无业啃老族

宝山警方侦破一网络诈骗案 嫌犯编造“完美谎言”骗财骗感情



周培骏 绘

青年报见习记者 钟雷

本报讯 开豪车晒名表，工作稳定，移居深圳拥房三套，面对这样一名“高富帅”的追求，来沪经营生意的张女士彻底沦陷。然而，这名所谓的高富帅不过是来沪男子万某众多虚假身份中的一个。张女士万万没想到，这位自称1986年出生的“高富帅”不过是一名1979年出生的“无业啃老族”，还喜欢通过社交软件四处勾搭女性实施诈骗。日前，宝山警方就破获了这起以帮助被害人孩子进重点学校为由实施诈骗的案件。

“高富帅”谎话相扣编造身份

去年十二月，张女士经朋友介绍结识了万某，初步接触下来，万某的细致体贴渐渐打动了她。万某告诉她自己在徐汇区某医院做妇科医生，且相处期间，万某每次都驾驶不同款的奔驰、宝马、奥迪车出现，两人很快确立了恋爱关系。

为了掩饰假身份，无业的万某还会不时在闲聊中谈起自己在医院的“工作”。“他会说今天又做了台什么手术，有时候提到病人没抢救过来的事情，还表现得很难过，我还会去安慰他。”张女士表示自己也曾怀疑过万某工作的真实性，有一次偷

偷去医院看望万某，但万某告诉她自己前一天工作到半夜，当天休息，以此蒙混了过去。此后张女士未再多作怀疑。

今年四月，张女士在饭桌上无意间提到自己的姐姐想帮孩子在上海的小学办入学，但苦于没有门路。万某听说后称自己有朋友在上海市北郊学校教导处工作可以帮上忙，但需要3万元“打点”各科老师和班主任。因急于让孩子入学，又考虑到是妹妹的男友，张女士的姐姐没有犹豫就将两万元打给了万某，并表示孩子成功入学后将再将剩余的一万元打给他。

在此期间，万某还借修车、还款等多种理由分多次向张女士借钱，每笔都达千元，共计万余元。“他说我为你姐姐孩子入学的事情花了很多钱，现在手头缺钱，我想他也出了很多力，就给他打钱了。”

无业啃老族同时欺骗多名女性

今年六月底，万某拿着打印好的入学通知书交给张女士的姐姐。看到录取通知书上多处手写痕迹，张女士和姐姐起初有些怀疑，但因学校此时已经放假，无从考证通知书真伪，两人便将此事搁置。

到了今年8月8日，在参加学校

开学前的一次家长会时，张女士姐姐被学校老师告知其手中的入学通知书是伪造的。她这才意识到自己上当受骗，但再试图联系万某时早已音讯全无，前往其留下的位于长宁区的住址却被告知万某根本不住在此。原来，万某身份证上的信息除了头像外其余包括住址，姓名，出生年月等信息都是假的。姐妹无奈，只得报警求助警方帮助。

宝山警方接报后经过缜密侦查，锁定了犯罪嫌疑人的联系电话，并通过电话确认了其信息和住址，最终于8月25日在松江泗泾的一栋商务楼内将犯罪嫌疑人万某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人万某今年37岁，吉林籍。到案后，犯罪嫌疑人万某很快承认了自己的诈骗行为。在万某手机内，警方发现了其还与其他女子编织了不同版本的骗局，一名名不同身份的“青年才俊”、“高富帅”在万某的指间凭空出现。记者注意到，万某描绘自己为“18岁开始没有靠过父母，现在月薪一万八，每月拿出一万五做理财”。而实际上，伪装成1986年出生的万某实际出生于1979年，成年后曾有盗窃前科，长期无业，依靠啃老获取生活来源。即便在和张女士恋爱过程中，万某仍暗地里切换不同身份与不同女生勾搭聊天。

上海警方对两家融资平台立案侦查 相关责任人被采取强制措施

记者13日从上海市公安局获悉，上海长宁公安分局对涉嫌非法吸收公众存款的“金鹿财行”和“当天财富”两家单位立案侦查，并对相关责任人依法采取强制措施。

警方通报称，近期，上海长宁公安分局接到相关投资人举报“金鹿财行”及“当天财富”两家融资平台涉嫌

非法集资。接报后，公安机关立即开展调查，发现“金鹿财行”及“当天财富”在未取得合法资质情况下，对外公开宣传并承诺10%左右固定年化收益率，面向社会不特定公众募集资金，其行为涉嫌非法吸收公众存款罪。

目前，公安机关已对上述两家单

位立案侦查，对相关责任人依法采取强制措施，公安机关将最大限度追缴涉案资产。鉴于“快鹿集团”于2016年4月6日公告并购“金鹿财行”及“当天财富”，公安机关将会同有关部门敦促“快鹿集团”切实履行企业主体责任。

据新华社电